

史上首次!国际金价触及4000美元

本报讯 当地时间6日晚,美国纽约商品交易所黄金期货价格盘中一度触及每盎司4000美元。据外媒报道,这是纽约黄金期货价格历史上首次突破这一关口。7日亚洲交易时段,伦敦现货黄金价格也创新高,一度逼近每盎司3980美元。

分析人士认为,受美国联邦政府“停摆”危机持续、市场对美联储未来多次降

息预期增强,以及全球多个地区地缘冲突持续等因素影响,投资者不断增持黄金避险,推动国际金价屡创新高。

尽管金价持续飙涨,但市场对黄金后市走势仍表示看好。近期,BMO资本市场的商品分析师发布了第四季度价格预测,对黄金和白银价格进行了大幅上调。分析师指出,过去三年地缘政治和经济动荡加

剧是推动黄金史无前例上涨的重要因素。这种波动很大程度上可以追溯到美国政府债务水平不可持续的增长,对美国债务的担忧正在成为焦点。

该机构预计,2025年最后三个月黄金平均价格将达到每盎司3900美元,较此前预测上调8%;2026年黄金平均价格将达到每盎司4400美元,较之前的预测

上调26%。

瑞银近期发布报告称,黄金市场目前倾向于看涨行情,预计到2026年年中金价将升至每盎司4200美元。瑞银认为,美元走弱,央行大举购买黄金以及ETF投资增加等因素对金价构成利好,同时建议黄金在投资组合中的配置比例为5%左右。

(新华 央视)

我国央行连续第11个月增持黄金

本报讯 国家外汇管理局10月7日发布的数据显示,9月末我国黄金储备为7406万盎司,环比增加4万盎司,为我国央行连续第11个月增持黄金。同期,伦敦现货黄金价格表现强劲,全月累计涨幅为11.6%,刷新2009年12月以来单月表现。

“我国央行已连续第11个月增持黄

金,增持规模略低于前几个月,显示出我国央行继续在优化储备结构、扩大黄金储备规模和控制增持成本等目标间保持动态平衡。”国家金融与发展实验室特聘高级研究员庞溟说。

“在外部环境复杂程度明显提升背景

下,中国国际储备资产多元化进程继续稳

步推进。”中银证券全球首席经济学家管涛表示,黄金是全球广泛接受的最终支付手段,我国央行增持黄金能够为稳慎推进人民币国际化创造有利条件。

“近期央行在国际金价大幅上涨、屡创历史新高过程中持续小幅增持黄金,释放了优化外汇储备的清晰信号。”东方金

诚首席宏观分析师王青表示,当前全球政治、经济形势新变化不断,国际金价有可能在相当长一段时间内易涨难跌。

王青认为,从优化国际储备结构,稳慎扎实推进人民币国际化,以及应对当前国际环境变化等角度出发,未来央行增持黄金仍是大方向。

(中证 上证)

33387亿美元! 我国外汇储备创近十年新高

我国外汇储备规模站上2015年12月以来新高。

10月7日,国家外汇管理局公布的数据显示,截至9月末,我国外汇储备规模为33387亿美元,较8月末上升165亿美元,升幅为0.5%。国家外汇管理局表示,我国经济保持总体平稳、稳中有进,高质量发展取得新成效,有利于外汇储备规模保持基本稳定。

外汇储备继续增加

至今年9月,我国外储规模已连续两个月保持在3.3万亿美元上方。谈及中国外汇储备余额继续增加,专家认为,全球金融市场资产价格总体保持涨势,对于我国外储规模形成正估值效应,是主要推升因素。

东方金诚首席宏观分析师王青在接受记者采访时表示,9月末我国外储规模出现一定幅度上升,主要受全球金融资产价格上涨带动。受美联储重启降息等因素影响,9月全球主要股指普遍上行,美债收益率走低,美债价格上扬。这些都带动我国外储投资的金融资产估值增加。

9月,以美元标价的已对冲全球债券指数

上涨0.7%,美股延续强势上涨,9月份美国标普500指数上涨3.5%。“美联储降息向全球释放流动性,主要经济体股市保持高景气,日经指数上涨5.4%,欧洲斯托克指数上涨1.2%,股债双强对外储形成支撑。”民生银行首席经济学家温彬表示。

汇率方面,9月,美元指数收平于月初的97.8,温彬表示,由于前期市场对美联储降息已有充分定价,美元阶段性下跌压力基本释放。

“截至9月底,中国外汇储备余额刷新2015年12月以来新高,表明中国防范化解各种冲击的能力继续提升。”中银证券全球首席经济学家管涛在接受记者采访时表示。

规模有望保持基本稳定

“按不同标准测算,当前我国略高于3万亿美元的外储规模都处于适度充裕水平。”王青表示,综合考虑各方面因素,未来外储规模有望保持基本稳定。

王青表示,在外部环境波动加大的背景下,适度充裕的外储规模将为保持人民币汇率处于合理均衡水平提供重要支撑,也能成为抵御各类潜在外部冲击的压舱石。

内外部因素有望共同支撑我国外储规

模。温彬认为,当前国际贸易环境的不确定性有所收敛,叠加我国贸易伙伴多元化、出口商品结构优化,出口继续发挥稳定跨境资金流动的基本盘作用。而且,我国稳步扩大金融市场开放,拓宽跨境投融资渠道,人民币多元化资产配置功能凸显,境内证券市场对外资吸引力有望继续增强。我国经济保持总体平稳、稳中有进,高质量发展取得新成效,有利于外汇储备规模保持基本稳定。

(上证)

ETF爆发式增长!“打包式”投资趋势显现

Wind数据显示,从2020年末至2025年三季度末,境内ETF产品数量由378只迅速扩容至1325只,ETF基金规模由1.11万亿元大幅增至5.63万亿元。数据显示,今年7月,我国已超越日本成为亚洲最大的ETF市场。

今年以来,ETF市场扩容进一步提速,前三个季度ETF产品数量新增279只,ETF基金规模新增1.9万亿元,两项指标均刷新单年度历史纪录。

公募行业今年涌现出诸多行业主题ETF“爆款产品”,市场“真金白银”的选择昭示着ETF正在成为投资者参与板块行情

为何近年来ETF所代表的“一站式”“打包式”指数化投资方式越来越受到国内投资者认可?

结合市场环境分析,泰康基金认为,目前,新能源、人工智能、高端制造等新兴产业加速迭代,传统行业则在转型升级中呈现分化态势,这使得资本市场呈现显著的结构性特征。行业轮动速度加快,普通投资者选股难度大幅提升。

而ETF恰好能有效解决这一痛点。泰康基金表示,作为“行业捕手”,ETF在跟踪特定指数后,相当于将该领域的核心标的“打包整合”。无论是宽基指数覆盖的全市场机会,还是行业指数聚焦的细分赛道,投

的重要工具。

例如,富国中证港股通互联网ETF聚焦港股互联网龙头,目前已成为全市场规模最大的港股主题ETF,今年前三个季度基金份额新增近600亿份,排在全市场首位;华宝中证全指证券公司ETF、鹏华中证细分化工产业主题ETF紧随其后,基金份额分别新增超380亿份、230亿份;另有15只ETF份额新增超百亿份,覆盖港股科技、机器人、银行、军工、港股创新药、金融科技

等诸多热门板块。

此外,部分ETF的持有人户数出现大幅增加。对比2025年中报和2024年年报披露的持有人情况可以发现,今年上半年,华安黄金ETF的持有人户数新增近17万户,华夏中证机器人ETF的持有人户数新增超15万户。并且,ETF的持有人类型也愈发多元,中央汇金、保险、社保、养老金、银行理财、企业年金、外资、公募、私募、券商、个人投资者等均踊跃参与ETF投资。

“打包式”投资成为趋势

者都能通过一只ETF轻松参与,无需再纠结“选择哪只个股”。这种“不赌个股、拥抱趋势”的投资逻辑与基民稳健投资需求高度契合,成为推动投资者风向转变的重要原因。

越来越多的年轻投资者正积极参与到ETF投资中。景顺长城基金联合国泰海通证券、同花顺等机构发布的《聚力共赢·ETF客户投资行为洞察报告》显示,2024年,“80后”投资者以29.98%的占比成为ETF投资的中坚力量;“90后”以22.15%的

占比、100.42%的年增速快速崛起;“00后”客户数则同比激增212%,成为增速最快的群体。

在当前ETF市场扩张阶段,国海证券策略团队认为,宽基ETF发挥主导作用,科技、金融等热点主题ETF迅速崛起。展望未来,Smart Beta、指增ETF、跨境ETF等将进一步推动ETF市场多元创新,中央汇金等资金长期稳定增持将为市场提供坚实支撑,国内ETF市场正逐步迈入高质量发展新阶段。

经济·财富

QUANZHOU EVENING NEWS

券商10月 “金股”来了!

券商10月月度“金股”陆续出炉。Wind数据显示,已有近200只标的入围券商10月“金股”名单,兆易创新同时获得5家券商推荐,成为同期最受青睐的标的。

对于A股后市,业内人士研判,四季度市场机会可能更多集中在科技成长领域,建议投资者把握“高切低”机遇,锚定科技大类中前期滞涨的盈利上修股进行切换;此外,供需格局优化的资源周期品等投资机遇也值得关注。

近200只标的获推荐

从推荐热度来看,兆易创新获中泰证券、东海证券、中原证券、中航证券、华金证券5家机构共同推荐,位列10月“金股”推荐榜首位。国庆假期前的最后一个交易日,兆易创新股价大涨逾8%,创阶段新高。

在华金证券看来,兆易创新不断推进存储芯片工艺制程及品类迭代,随着DRAM(动态随机存取存储器)头部大厂产能切换,公司或复制Nor Flash(非易失闪存技术)发展路径,且定制化DRAM或打开增量空间,业绩有望持续增长。

包括兆易创新在内,Wind数据显示,截至10月7日,已有近200只标的入围券商公布的10月月度“金股”名单。从推荐频次看,药明康德、立讯精密均获得4家券商推荐,涉及券商包括中泰证券、天风证券、华金证券、西部证券、招商证券、东北证券等;大金重工、海康威视、华友钴业、蓝思科技等10只标的均获得3家券商推荐;中航沈飞、紫金矿业、博通新材、亨通光电等21只标的均获得2家券商推荐。

从券商10月月度“金股”行业分布情况看,电子行业含“金”量最高,共有27只标的获得券商推荐;电力设备行业紧随其后,共有25只标的获得券商推荐;机械设备、汽车、医药生物、有色金属、通信等行业,获得券商推荐的月度“金股”均在10只以上。

超半数9月“金股”实现正收益

回顾券商此前推荐的9月“金股”表现,Wind数据显示,301只月度“金股”中有165只取得正收益,占比过半。从单只标的情况看,协创数据、精智达、伟创电气、新泉股份、均胜电子、亿纬锂能、兴业银锡、三花智控9月涨幅均在50%以上,表现相对突出。

协创数据9月股价大涨81.7%,在前述301只“金股”中位居第一。财通证券认为,公司算力蓝图展开,服务器再制造市场需求旺盛,多层次增长引擎有望驱动业绩持续高增。

从Wind收录的36只券商金股指数整体表现看,9月有32只取得正收益,其中,华安证券金股指数以15.12%的月涨幅夺得第一,其推荐的精智达、均胜电子9月分别大涨71.73%、64.09%。光大证券金股指数、国盛证券金股指数、太平洋证券金股指数、国元证券金股指数、民生证券金股指数月涨幅均超过10%,兴业银锡、璞泰来、骏鼎达、东方电缆、双环传动等“金股”表现较好。

把握成长主线“高切低”机遇

展望A股10月及四季度走势,中国银河证券看好4条主线:一是科技成长与高端制造,建议关注卫星互联网与空间算力、AI与能源数字化、高端材料等;二是供需格局优化的资源周期品,建议关注有色金属、化工新材料等;三是消费结构化复苏相关方向,建议关注医疗、出行链等个股;四是“反内卷”主题投资。

中航证券研判,今年四季度A股市场可能出现“N”型震荡走势。在具体配置方面,科技仍是主线之一,但内部或迎来“高切低”,可能从硬件方向切换至应用方向;二是受政策利好且估值处于相对低位的资源品,有望吸引资金流入。

中泰证券认为,科技板块交易拥挤度已在高位,上市公司三季报业绩关注度或抬升,可锚定科技大类中前期滞涨、三季报盈利有望上修的标的进行切换。

(中证)

特朗普: 征收25%关税

据新华社电 美国总统特朗普6日宣布,11月1日起,美国将对进口中型和重型卡车征收25%关税。

特朗普当天在社交媒体发文说:“自2025年11月1日起,所有从其他国家进入美国的中型和重型卡车将被征收25%的关税。”

9月25日,特朗普曾以“国家安全”为由在社交媒体发文称,美国自10月1日起对进口重型卡车征收25%关税。消息公布后,美国主要汽车制造商担心供应链中断和成本上升纷纷表示反对。这一时间表被迫推迟。

美国联邦最高法院9月9日宣布,将审议特朗普政府征收的多数关税的合法性,定于11月首周听取口头辩论。